

桂从路

高原雪域见证家国情怀

对扎根雪域边陲的干部群众而言,爱国从来不是抽象的口号,而是融入到每一分、每一秒的行动中,体现在本职岗位的坚守中,展现在为民造福的实践中。

位于西藏阿里西北部的日土县是一个边境县,在去年2月份退出了贫困县行列。采访当地干部群众,让人感受最深的莫过于他们爱国守边、建设家乡的决心和信心。

从日土县城出发驱车近70公里抵达乌江村,这是日土县第一个小康示范村,乌巴·平措南加一家五代人生活在这里。从第一代人在这里盖羊圈、安家,到第四代人在科技战线上颇有建树,帮助当地配备科技特派员、实现科技成果转化,再到如今考上大学、走出阿里的第五代人义无反顾返回家乡工作,几代人念兹在兹,始终做着同一件事:守护祖国的边境线。

走进乌巴·平措南加家,当年他为解放军介绍当地情况的照片,放在客厅最醒目的位置。“工作20多年,其间也有调到拉萨的机会,但总想着家乡是养育我的土地,是父亲和祖辈们为之战斗过的地方,就舍不得离开了。”和乌巴·平措南加的小儿子曲阿聊聊天,说的最多的是对这片土地的爱恋与不舍。面对高海拔、缺氧、风沙大等恶劣自然环境,面对边境放牧巡逻可能出现的危险,他们没有丝毫犹豫和害怕,把鲜艳的五星红旗牢牢插在祖国的神圣领土上。

家在边疆,心系祖国。守护好祖辈辈生活的家园,让父老乡亲都能过上好日子,是一代代乌江村民矢志不渝的追求。在党的政策指引下,乌巴·平措南加一家和乡亲们共同努力,乌江村建设日新月异。总投资1300余万元的边境小康村建设如火如荼,村民们搬进了宽敞明亮的二层小楼,新建的水泥公路通到家门口,家家户户都开上了汽车。当地还种植了1600亩的紫花苜蓿等,依托苗圃产业,村民的腰包鼓了起来。

在日土县,像乌巴·平措南加一家这样的守边人还有很多,他们以日复一日的坚守、甘之如饴的付出,在雪山脚下书写着对祖国的一片赤诚。41岁的噶宗卓玛初中毕业后主动申请回到乌江村,经过护理培训后当了村医,二十多年如一日为十里八乡的农牧民看病上万次;54岁的格日原本在阿里地区驾校担任教员,2013年放弃城市工作返回家乡,创办农牧民专业合作社,带领当地村民走上致富路;80后乡镇干部强巴益西从小在拉萨长大,2002年大学毕业后坐了三天三夜大巴车来到日土县,18年扎根边疆,谈及70多岁的父母时流下眼泪,但从未想过从这里调走……

何为家国情怀?什么是爱国奉献?做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者,对扎根雪域边陲的干部群众而言,爱国从来不是抽象的口号,而是融入到每一分、每一秒的行动中,体现在本职岗位的坚守中,展现在为民造福的实践中。如今,更多人传承孔繁森精神,在爱国守边、建设边疆、造福百姓的道路上接力奋斗。他们坚信,“与其苦熬消耗生命,不如苦干燃烧青春”。

从乌江村返回,能够看到蔚蓝的天空下伫立着一座座雪山,屋顶上的国旗迎风招展。把对家乡的热爱、对祖国的赤诚,转化成建设家园、干事创业的干劲,我们就一定能克服一切艰难险阻,创造更加美好的生活。

(转载于《人民日报》2020年09月23日第05版)

北京自贸区揭牌! 四大关键词解读方案亮点

新华社“新华视点”记者 吉宁

9月24日,中国(北京)自由贸易试验区正式揭牌。国务院21日印发的《中国(北京)自由贸易试验区总体方案》提出,助力建设具有全球影响力的科技创新中心,加快打造服务业扩大开放先行区、数字经济试验区,着力构建京津冀协同发展的高水平对外开放平台。

北京自贸区具有哪些特色?将对城市和区域发展产生哪些重要影响?

关键词1: 推动科技创新

根据总体方案,北京自贸区的实施范围119.68平方公里,其中科技创新片区31.85平方公里。科技创新片区重点发展新一代信息技术、生物与健康、科技服务等产业,打造数字经济试验区、全球创业投资中心、科技体制改革先行示范区。

在推动创新驱动发展方面,总体方案提出探索制定分层分类人才吸引政策。试点开展外籍人才配额管理制度,探索推荐制人才引进模式。探索研究鼓励技术转移的税收政策。赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权,探索形成市场化赋权、成果评价、收益分配等制度的一系列相关措施。

北京科技资源密集,高校科研院所众多,集聚了4000多家地区总部和研发中心,风险投资累计金额在全球仅次于硅谷,拥有全国超四成的独角兽企业,具备打造全球影响力的科技创新中心的良好基础。

北京市副市长杨晋柏说,总体方案将通过优化人才全流程服务体系、强化知识产权保护、营造国际一流创新创业生态等3方面20余项措施,更大力度强化原始创新、技术创新和开放创新,为建设创新型国家和世界科技强国

作出北京贡献。

商务部研究院副研究员庞超然认为,北京自贸区政策在推动体制机制创新、促进人员流动等方面提出了具体举措,这将促进企业加强研发投入,提升运营效率,提升总体竞争力。

关键词2: 服务业扩大开放

服务业开放是北京自贸区的主要特征之一,总体方案提出加快打造服务业扩大开放先行区的明确要求。

杨晋柏表示,下一步,北京将在国家服务业扩大开放综合示范区政策基础上发挥好自由贸易试验区试点任务作用,通过落实总体方案明确的深化金融领域开放创新、满足高品质文化消费需求、优化发展航空服务等3方面40余项措施,推动服务业进一步开放,高标准建设好国家服务业扩大开放综合示范区。

据悉,北京自2015年开展服务业扩大开放综合试点以来,先后推出3轮试点方案、403项试点任务,形成了120余项全国首创的突破性政策或创新制度安排,推广了6批25项创新经验和案例。2019年服务业占北京市GDP比重83.5%,北京服务贸易规模占全国20%左右。

8月底,国务院正式批复《深化北京市新一轮服务业扩大开放综合试点建设国家服务业扩大开放综合示范区工作方案》,涉及教育、数字经济、金融等领域,从重点行业领域、重点园区、制度体系、要素供给等四个维度,提出了26项开放创新举措。

商务部研究院国际服务贸易研究所所长李俊认为,国家政策的叠加将形成合力,进一步加大改革的力度,扫除

发展过程中的壁垒和障碍。

关键词3: 聚焦数字经济发展

数字经济将作为北京自贸区的主要特征之一。根据总体方案,在创新数字经济发展环境方面,增强数字贸易国际竞争力,鼓励发展数字经济新业态新模式,探索建设国际信息产业和数字贸易港。

杨晋柏表示,北京是全球信息服务业最发达的城市之一,拥有完善的数字经济产业生态和庞大的市场应用基础。下一步,北京市将聚焦数字经济和数字贸易的发展,抓紧将总体方案中包括数字经济领域在内的试点任务进行逐项分解,逐项制定落实措施,进一步明确时间表、路线图,打造具有国际竞争力的信息产业和数字贸易港,进一步努力推进规则探索、创新政策举措、破解制度瓶颈,夯实数字经济发展基础。

加强数字经济发展,已经在不同层面的试点和规划方案中都充分涉及:

——《深化北京市新一轮服务业扩大开放综合试点建设国家服务业扩大开放综合示范区工作方案》提出,立足中关村软件园,推动数字证书、电子签名等的国际互认,试点数据跨境流动,建设国际信息产业和数字贸易港。

——北京市发布多项促进数字经济政策,并提出明确目标。

《北京市促进数字经济创新发展行动纲要(2020-2022年)》提出,数字经济发展水平持续提高,打造成为全国数字经济发展的先导区和示范区。到2022年,数字经济增加值占地区GDP比重达到55%。

《北京国际大数据交易所设立工作

实施方案》规划设计了北京大数据交易基础设施的建设内容。

《北京市关于打造数字贸易试验区实施方案》提出,吸引数字领域高端产业落地,推动数字龙头企业和优秀人才不断汇集,将北京打造成为具有全球影响力的数字经济和数字贸易先导区。

关键词4: 深化金融开放创新

总体方案提出,深化金融领域开放创新,并在扩大金融领域开放、促进金融科技、强化金融服务实体经济等方面提出了具体举措:如开展本外币一体化试点。允许区内银行为境外机构人民币银行结算账户(NRA账户)发放境外人民币贷款,研究推进境外机构投资者境内证券投资渠道整合,研究推动境外投资者用一个NRA账户处理境内证券投资事宜等。

在《深化北京市新一轮服务业扩大开放综合试点建设国家服务业扩大开放综合示范区工作方案》中,金融服务领域改革创新的内容占比颇高,尤其是对外资市场准入方面、跨境资金流动便利化方面,已经有不少举措领先全国。

目前,北京市各类持牌法人金融机构超过800家,外资金融机构(含分支机构、代表处)超过300家。北京是国家金融管理部门、大型金融机构总部、各行业金融协会和重要金融基础设施所在地。

庞超然表示,在北京自贸区实施推动金融开放的政策,一方面有助于促进国内金融管理制度与国际接轨,另一方面也有助于激发国内金融机构发展活力,更好服务实体经济发展。

(新华社北京9月24日电)



9月24日,湖北襄阳高新区祥云社区小朋友接受传统文化教育,诵读国学经典。近年来,湖北省襄阳市高新区积极引领全民阅读新风尚,通过打造“少儿阅读示范点”、创办农家书屋、开辟线上“高新朗读者”栏目、设立“全民阅读服务点”等方式,营造全民阅读的良好氛围。

新华社发

四部门部署 开展打击森林草原违法用火行为专项行动

据新华社北京9月24日电(记者刘夏村)记者24日从应急管理部获悉,国家森林草原防灭火指挥部办公室、公安部、应急管理部、国家林业和草原局近日联合印发通知,决定在全国范围组织开展为期3个月的打击森林草原违法用火行为专项行动。应急管理部有关负责人表示,当前各地陆续进入秋冬季森林草原防火期,森林草原火灾隐患突出。这次专项行动的重点是打击林牧区所有森林草原

违法用火行为,整治危害防火安全的违法行为,主要包括违法农事用火、违法祭祀用火、违法林草业生产用火、违法施工作业用火、违法野外生活用火以及其他违法行为和各种故意纵火行为。这位负责人强调,各地要加强组织领导,成立专项行动领导小组,加强组织指导和监督检查;要强化协同配合,公安、民政、文旅、应急、林草等部门要密切配合,开展联合执法、联合督导。

西藏自治区应急管理厅关于第五届全国119消防先进集体和先进个人评选表彰正式推荐对象的公示

按照应急管理部《关于开展第五届全国119消防先进集体和先进个人评选表彰工作的通知》(应急〔2020〕63号),经过自下而上逐级推选,严格审核层层把关,拟推荐西藏日报社汉编部专刊室、那曲市索县特困人员集中供养服务中心2个集体、西藏自治区拉萨市罗布林卡管理处保卫科科长普布扎堆1名个人参加评选。为体现公开、公平、公正原则,充分发扬民主,广泛听取意见,主动接受监督,现将拟

参评对象名单予以公示,公示期为2020年9月24日至30日17时。如有不同意见,可以电话、电子邮件或信函等形式实名向西藏自治区应急管理厅反映(信函以到达日邮戳为准)。电话:0891-6626000 邮箱:3296851967@qq.com 通讯地址:西藏自治区拉萨市城关区塔玛中路1号 西藏自治区应急管理厅 2020年9月24日

全民阅读成风尚

声 明

由重庆交通建设(集团)有限责任公司承建的“国道317线(西藏境)丁青至斜拉山公路整治改建工程施工第三标段”已完工,所有民工工资已结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我司联系,逾期后果自负。

联系电话:18989271635 特此声明

重庆交通建设(集团)有限责任公司 2020年9月25日

声 明

由我西藏绿道环境建设有限公司承建的“山南市错那县交界至隆子县加玉乡公路工程”已完工,所有民工工资已结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我司联系,逾期后果自负。

联系电话:13990146074 特此声明

西藏绿道环境建设有限公司 2020年9月25日

强制清算公告

林芝市中级人民法院于2019年11月25日作出(2019)藏04强清2号民事裁定书,裁定受理对西藏太阳农业资源开发有限公司(以下简称“太阳公司”)强制清算,同时依法指定西藏欧珠律师事务所为强制清算管理人。现公告如下:

- 一、太阳公司的债权人应于本公告刊登之日起45日内向管理人申报债权,逾期不申报的,自行承担相应法律后果。
二、太阳公司的债务人或财产持有人应自本公告刊登之日起15日内向管理人清偿债务或返还财产。逾期清偿或返还的,管理人将采取进一步的法律行动。
三、太阳公司的法定代表人和股东、董事、监事、高级管理人员、财务管理人员、其他经营管理人员等应积极配合管理人进行清算,承担移交太阳公司证照、公章、账册、资产等法定义务;怠于履行义务的,应承担相应法律责任。
四、管理人通讯地址:拉萨市八一北路世邦金色时代写字楼605号;联系人:更尕旺毛,17889103684;次仁曲宗,13693237794。

西藏太阳农业资源开发有限公司管理人 2020年9月25日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866